



NÁZEV MATERIÁLU	Připomínky SP ČR k materiálu „Návrh vyhlášky k formulářovým podáním pro daně z příjmů“, včetně návrhů vyhlášek k formulářovým podáním pro „daň z přidané hodnoty“, pro „daň z nemovitých věcí“, pro „daň silniční“.
Č. J.	63/2020
DATUM ZPRACOVÁNÍ	4.9.2020
KONTAKTNÍ OSOBA	Ing. Vladimír Štípek, Ph.D.
TELEFON	225 279 206
E-MAIL	vstipek@spcr.cz

## ÚVOD

Problematika daňových formulářů jako nástroje komunikace mezi daňovým subjektem a správcem daně je pro Svaz průmyslu a dopravy ČR důležitá z pohledu dlouhodobě vysoké administrativní zátěže pro firmy. V **Programovém prohlášení** na rok 2020 v oddílu **Daně a pojistné** výslovně uvádíme několik požadavků, jakými je například *snížení počtu položek v daňových formulářích například odstraněním údajů, které má správce daně k dispozici (především registrační údaje)*, či požadavek na to, aby *nebyly prováděny změny znamenající ztížení z pohledu uživatele*.

Z tohoto důvodu podporujeme připomínky, které k této vyhlášce v duchu zde uvedených požadavků Svazu k formulářovým podáním uplatnila **Komora daňových poradců ČR**.

Naše stanovisko připojujeme k vyhlášce k formulářovým podáním **pro daně z příjmů**, ovšem obdobné principy platí i pro další vyhlášky týkající se formulářových podání **pro daň z nemovitých věcí, silniční daň i pro daň z přidané hodnoty**; jde o obdobnou problematiku, proto se v jednom stanovisku souhrnně vyjadřujeme ke všem aktuálním vyhláškám k formulářovým podáním.

## ZÁSADNÍ PŘIPOMÍNKY

1. Chceme, aby finanční správa nevyžadovala údaje, které má stát již k dispozici a eliminovala tak rozsah požadavků na vyplňování, např.:
  - 1.1. požadujeme, aby **součástí všech formulářů již nebyly údaje, které má správce daně k dispozici z registračního řízení**;
  - 1.2. požadujeme **omezit ve formuláři nevýpočtové údaje**, které má možnost získat správce daně z jiných informačních zdrojů státní správy; či **odstranění duplicit**, tj. údajů, které jsou již správci daně opakovaně poskytnuty;
  - 1.3. dále v souladu s KDP požadujeme **provedení analýzy nezbytnosti údajů uváděných v daňových formulářích** a k následné redukci nadbytečných údajů.
2. Mělo by dojít k **revizi tzv. nepropustných chyb** u elektronických podání (tj. chybné vyplnění položek nesouvisejících přímo se základem daně), které **způsobují nepřijetí podání**.